

声音 VOICE



国家的需要就是我的专业。——不久前辞世的钱伟长老学长，最初是以优异成绩考入清华历史系，却在抗日战争爆发后抱着“科学救国”的思想毅然改学物理，最终成为我国近代力学奠基人之一，为科学与教育事业作出了卓越贡献。

至少在未来一二十年，可再生能源替代传统能源的份额变得很大是不现实的。如果我们不提高常规能源的效率，天天叫低碳能源，低碳经济实质上是一句空话。

——中国工程院院士倪维斗



1990年至2009年，中国单位GDP能源强度下降53%，与之相应的二氧化碳强度下降55%，为世界罕见。同期发达国家下降25%，世界平均水平只有14%。

——中国气候变化专家委员会副主任、清华大学低碳能源实验室主任何建坤



中国有能力也应当培养基础理论科研人才。如果培养一个理论数学教授需要20万元人民币，那么，培养1000名仅需2亿元。这是一道简单的数学题，这种投入并不多。

——数学大师丘成桐

最有勇气的新闻记者不仅要独立于政府，更要有胆量独立于公众情绪，独立于媒体的商业压力。

——清华大学国际传播研究中心主任李希光



我们有中国资源、中国制造，还有全球消费，当然技术是国际技术、外来技术，这是中国汽车发展的一个基本方向。现在我们面临的最主要问题，就是自主知识能力不足。做自主品牌要具备自有知识产权，可以请人家帮你做，想用谁的技术和数据都可以给你，知识产权也能给你，但你真正具有知识能力吗？自主汽车发展的核心就在这里。

——东风汽车公司副总经理李绍烛



我在此郑重宣布，将做第一个响应并支持你们行动的中国企业家。在我离开这个世界的时候，将不是捐出一半财富，而是“裸捐”——向慈善机构捐出自己的全部财产。

——针对比尔·盖茨和巴菲特发起的捐款倡议，江苏黄埔再生资源利用有限公司董事长陈光标如是表示

我冯军自愿在我活着的时候，就将我个人的全部财产逐步捐献给社会。

——北京华旗资讯科技发展有限公司总裁冯军